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 PREFEITURA MUNICIPAL DE GUAÍRA 

Estado do Paraná 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2024 - ESTATUTÁRIO 
EDITAL DE ABERTURA Nº 01.001/2024 

PERÍODO: TARDE 

 

 

 
Caderno de Questões Objetivas 

TEN 

 

TÉCNICO DE ENFERMAGEM 
 

  
 

 

 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 40 (quarenta) questões com 04 
(quatro) alternativas (a,b,c,d) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da 

FOLHA DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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Questões de Língua Portuguesa 

 

Leia o texto apresentado para responder as 

questões a seguir: 

 

 

Retirado de: 

https://www.instagram.com/dona.anesia?igsh=

MTZ5cDNvdjgyemEzYQ==. Acesso em 10 

nov 2024. 

 

01)  Considerando a estrutura e o 

conteúdo do texto apresentado, assinale a 

alternativa correta: 

 

a)  A tirinha apresenta uma crítica social 

que aborda a temática da pessoa idosa. 

b)  A tirinha é construída por meio do uso 

do discurso indireto. 

c)  A tirinha é construída por meio do uso 

do discurso direto. 

d)  A palavra “justamente” expressa sentido 

relacionado à palavra justiça. 

 

02)  Considerando a expressão destacada 

no excerto retirado do texto, assinale a 

alternativa correta: “Então você estava 

rindo antes de eu chegar”. 

 

a)  Trata-se de uma preposição. 

b)  Trata-se de uma palavra que expressa o 

sentido de conclusão. 

c)  Trata-se de um advérbio. 

d)  Trata-se de uma palavra que expressa 

sentido de dúvida. 

 

03)  Analise o verbo destacado no excerto 

retirado do texto para assinalar a alternativa 

correta: “Parei justamente porque você 

chegou”. 

 

a)  Trata-se de um verbo conjugado no 

modo imperativo. 

b)  Trata-se de um verbo que expressa uma 

ação no tempo pretérito imperfeito. 

c)  Trata-se de um verbo conjugado no 

modo indicativo. 

d)  Trata-se de um verbo irregular. 

 

04)  Considerando a expressão destacada 

do excerto retirado do texto, assinale a 

alternativa correta: “Parei justamente 

porque você chegou”. 

 

a)  Trata-se de uma palavra que modifica 

um verbo. 

b)  Trata-se de uma conjunção. 

c)  Trata-se de uma preposição. 

d)  Trata-se de uma palavra que expressa 

sentido de lugar. 

 

05)  Assinale a alternativa que apresenta o 

uso correto da crase: 

 

a)  Devido à festa de aniversário de Ana, 

Marta não poderá comparecer ao jogo. 

b)  Elis estava disposta à conhecer a família 

de seu novo namorado. 

c)  Hermínia começou à vender brigadeiros 

de café. 

d)  Antes do início da avaliação, Samuel 

acalentou à irmã mais nova. 

 

Questões de Matemática 

 

06)   Um investidor aplica R$ 5.000,00 em 

um fundo de investimento que rende 2% ao 

mês de juros simples. Qual será o montante 

total após 10 meses? 

 

a)  R$ 5.500,00. 

b)  R$ 6.000,00. 

c)  R$ 6.500,00. 

d)  R$ 7.000,00. 
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07)  Um produto teve um aumento de 

preço de 20% e, em seguida, um desconto de 

15%. Se o preço inicial do produto era R$ 

300,00, qual o preço final após as duas 

alterações? 

 

a)  R$ 285,00. 

b)  R$ 306,00. 

c)  R$ 294,00. 

d)  R$ 297,00. 

 

08)  Um carro leva 4 horas para percorrer 

200 km. Se mantiver a mesma velocidade, 

quantas horas serão necessárias para 

percorrer 350 km? 

 

a)  5. 

b)  6. 

c)  7. 

d)  8. 

 

09)  Em uma progressão geométrica de 

razão 2, o primeiro termo é 3. Qual é o 5º 

termo desta PG? 

 

a)  12. 

b)  24. 

c)  48. 

d)  54. 

 

10)  Uma função do primeiro grau é dada 

por f(x) = 2x - 5. Qual o valor de f(3)? 

 

a)  6. 

b)  1. 

c)  -1. 

d)  11. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 

 

11)  O controle social é a participação da 

sociedade na administração pública, com 

objetivo de acompanhar e fiscalizar as ações 

de Governo, a fim de solucionar os 

problemas e assegurar a manutenção dos 

serviços de atendimento ao cidadão. 

 

A afirmação acima está: 

 

a)  Correta. 

b)  Incorreta. 

c)  Parcialmente correta. 

d)  Ausente de fundamentação legal. 

12)  O município de Guaíra está 

localizado em sua grande parte as margens 

do Rio: 

 

a)  Guaíra. 

b)  Paraguai. 

c)  Paraná. 

d)  Ivaí. 

 

13)  De acordo com o IBGE, qual a origem 

do nome Guaíra? 

 

a)  Guaíra vem do Paraguai ‘Kway ra’. 

b)  Guaíra vem do Guarani ‘Kway ra’. 

c)  Guaíra vem do Argentino ‘Kway ra’. 

d)  Guaíra vem do Espanhol ‘Kway ra’. 

 

14)  O direito à educação é um direito 

fundamental e social previsto na 

Constituição Federal do Brasil. 

 

A afirmação acima está: 

 

a)  Correta. 

b)  Incorreta. 

c)  Parcialmente correta. 

d)  Ausente de fundamentação legal. 

 

15)  “Segundo Gustavo Veronesi, 

coordenador da Causa Água Limpa da SOS 

Mata Atlântica, uma das explicações para o 

aumento da mancha de poluição no Tietê são 

as emergências climáticas. “O principal 

fator desse aumento da mancha de poluição 

se deve às emergências climáticas. Na região 

metropolitana tem chovido bem menos então 

o esgoto, que ainda cai no rio, tem menos 

água para diluir, devido a esse processo de 

seca” (Fonte: Agência Brasil, 19 de setembro 

de 2024) 

 

Neste sentido, o rio Tietê pertence à bacia 

hidrográfica do rio: 

 

a)  Amazonas. 

b)  São Francisco. 

c)  Tocantins. 

d)  Paraná. 

 

Informática 

 

16) Sabemos que a memória primária é a 

memória principal do computador. Nela, o 
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acesso aos dados é mais rápido porque é a 

memória interna do computador e é 

acessada diretamente pelo processador, 

tendo como característica ser volátil, o que 

significa que os dados armazenados na 

memória primária são perdidos ao acontecer 

uma falha de energia. Qual das alternativas 

a seguir apresenta um exemplo de memória 

primária? 

 

a) Pendrive. 

b) Disco Rígido (HD). 

c) Cache. 

d) Barramento. 

 

17) A segurança da informação é 

composta por uma série de ações adotadas 

estrategicamente para controlar e evitar 

riscos de roubo, danos e perdas dos dados, 

tendo como função identificar, registrar e 

combater as ameaças que surgem no meio do 

caminho. Qual tipo de ameaça consiste em 

tentativas de fraude para obter ilegalmente 

informações como número da identidade, 

senhas bancárias, número de cartão de 

crédito, entre outras, por meio de e-mail com 

conteúdo duvidoso e com links que levam o 

usuário a sites fraudulentos ou até mesmo 

links para downloads de softwares 

maliciosos? 

 

a) Phishing. 

b) Certificado Digital. 

c) BIOS. 

d) Publisher. 

 

18) Qual recurso do Microsoft Word 

2016 permite criar um lote de documentos 

personalizados para cada destinatário, sendo 

necessário, para isso, associar uma fonte de 

dados, como uma planilha ou um banco de 

dados ao documento? 

 

a) Quebra de Página. 

b) Paginação. 

c) SmartArt. 

d) Mala Direta. 

 

19) Qual função do Microsoft Excel 2016 

é usada para somar os valores em um 

intervalo que atendem aos critérios que você 

especificar (por exemplo, suponha que em 

uma coluna que contém números, você 

deseja somar apenas os valores maiores que 

5)? 

 

a) CONT.SE(intervalo; critérios; 

[intervalo_soma]) 

b) SOMASE(intervalo; critérios; 

[intervalo_soma]) 

c) SOMA(intervalo; critérios; 

[intervalo_soma]) 

d) SOMAR(intervalo; critérios; 

[intervalo_soma]) 

 

20) Qual das alternativas a seguir 

apresenta uma afirmação falsa em relação ao 

Microsoft Windows 10? 

 

a) De acordo com a Microsoft, o Windows 

10 chegará ao fim do suporte em 14 de outubro 

de 2025. 

b) De acordo com a Microsoft, a versão 

atual, 22H2, será a versão final do Windows 10. 

c) De acordo com a Microsoft, o Windows 

10 possui várias edições, como Home, Pro e Pro 

Education. 

d) De acordo com a Microsoft, qualquer 

computador que possui o Windows 10 poderá 

migrar de forma Gratuita para o Windows 11, 

independente do hardware deste computador. 

 

Questões de Conhecimento Específico 

 

21)  No Brasil, a história da enfermagem 

pode ser dividida em três períodos: a 

organização da enfermagem (do período 

colonial até o século XIX); o 

desenvolvimento da enfermagem (do final do 

século XIX até a Segunda Guerra Mundial); 

e a Enfermagem Moderna (do final da 

Segunda Guerra até os dias atuais). Sobre 

esse tema, analise os itens a seguir: 

 

I.  A primeira fase remete a uma 

Enfermagem mais instintiva e cultural, em 

que os pajés, feiticeiros e outros líderes 

religiosos eram responsáveis por fazer 

rituais místicos com a intenção de curar 

enfermidades. 

II.  A criação do Ministério da Saúde, da 

Agência Nacional de Vigilância Sanitária 

(Anvisa) e do Sistema Único de Saúde (SUS) 

se deu no contexto da Segunda Guerra 

Mundial. 
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III.  A primeira enfermeira brasileira foi 

Florence Nightingale, imigrante britânica 

que teve atuação importante na Guerra do 

Paraguai e na Primeira Guerra Mundial. 

 

Está(ão) correto(s) o(s) item(ns): 

 

a)  I, apenas. 

b)  I e II, apenas. 

c)  I e III, apenas. 

d)  II e III, apenas. 

 

22)  De acordo com o Código de Ética dos 

Profissionais da Enfermagem, é direito do 

profissional: 

 

a)  Executar ou participar da assistência à 

saúde sem o consentimento da pessoa ou de seu 

representante legal, exceto em iminente risco de 

morte. 

b)  Negar assistência de enfermagem em 

qualquer situação que se caracterize como 

urgência ou emergência.  

c)  Aprimorar seus conhecimentos 

técnicos, científicos e culturais que dão 

sustentação a sua prática profissional. 

d)  Administrar medicamentos sem 

conhecer a ação da droga e sem certificar-se da 

possibilidade de riscos. 

 

23)  Qual das seguintes doenças é causada 

por vírus? 

 

a)  Dengue. 

b)  Gonorreia. 

c)  Candidíase. 

d)  Malária. 

 

24)  Qual é o nome que se dá ao conjunto 

de procedimentos usados para eliminar ou 

inibir microrganismos em tecidos vivos, 

prevenindo infecções? 

 

a)  Esterilização. 

b)  Assepsia. 

c)  Antissepsia. 

d)  Desinfecção. 

 

25)  Assinale a alternativa que apresenta 

uma alteração de um sinal vital: 

 

a)  Pupilas isocóricas e fotorreativas. 

b)  Temperatura axilar: 36,2ºC. 

c)  Frequência cardíaca de 62 batimentos 

por minuto em um recém-nascido. 

d)  Frequência respiratória de 16 incursões 

por minuto em um idoso de 70 anos de idade. 

 

26)  Considerando as vacinas usadas no 

Brasil, assinale a alternativa que apresenta 

uma vacina de vírus atenuado: 

 

a)  Vacina VIP (poliomielite). 

b)  Vacina contra hepatite A. 

c)  Vacina contra febre amarela. 

d)  Vacina DTP (tríplice bacteriana). 

 

27)  Constituem ações de assistência 

preventiva, EXCETO: 

 

a)  Orientação sobre o uso de preservativos 

para prevenção de infecções sexualmente 

transmissíveis. 

b)  Orientação sobre hábitos saudáveis, 

como alimentação balanceada e prática de 

atividades físicas. 

c)  Exames periódicos de rastreamento (ex. 

mamografia, exames de colesterol e glicose) 

para detectar doenças precocemente. 

d)  Realizar a administração de 

medicamentos prescritos, como antibióticos, 

analgésicos, anticoagulantes, entre outros. 

 

28)  Qual das doenças parasitárias 

infecciosas a seguir é uma infecção 

sexualmente transmissível? 

 

a)  Giardíase. 

b)  Ascaridíase. 

c)  Histoplasmose. 

d)  Tricomoníase. 

 

29)  Tendo em vista a Lei Orgânica do 

Sistema Único de Saúde, entende-se por 

vigilância __________________ um conjunto 

de ações que proporcionam o conhecimento, 

a detecção ou prevenção de qualquer 

mudança nos fatores determinantes e 

condicionantes de saúde individual ou 

coletiva, com a finalidade de recomendar e 

adotar as medidas de prevenção e controle 

das doenças ou agravos. 

 

Assinale a alternativa que completa 

corretamente a lacuna do enunciado: 
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a)  Sanitária. 

b)  Epidemiológica. 

c)  Ambiental. 

d)  Toxicológica. 

 

30)  Com relação à Política Nacional de 

Atenção Básica, analise os itens a seguir: 

 

I.   A Atenção Básica é a principal porta 

de entrada e centro de comunicação da Rede 

de Atenção à Saúde, coordenadora do 

cuidado e ordenadora das ações e serviços 

disponibilizados na rede. 

II.   A Atenção Básica deverá ser ofertada 

integralmente e gratuitamente a todas as 

pessoas, de acordo com suas necessidades e 

demandas do território, considerando os 

determinantes e condicionantes de saúde. 

III.  A integração entre a Vigilância em 

Saúde e Atenção Básica é condição essencial 

para o alcance de resultados que atendam às 

necessidades de saúde da população, na ótica 

da integralidade da atenção à saúde e visa 

estabelecer processos de trabalho que 

considerem os determinantes, os riscos e 

danos à saúde, na perspectiva da intra e 

intersetorialidade. 

 

Estão corretos os itens: 

 

a)  I e II, apenas. 

b)  I e III, apenas. 

c)  II e III, apenas. 

d)  I, II e III. 

 

31)  É uma complicação microvascular do 

diabetes: 

 

a)  Retinopatia diabética. 

b)  Cirrose hepática. 

c)  Exantema. 

d)  Poliartrite. 

 

32)  Um médico prescreveu um 

medicamento para um paciente que precisa 

de 500 mg de paracetamol a cada 6 horas. O 

hospital tem uma solução líquida do 

medicamento com uma concentração de 250 

mg/5 mL. Quantos mililitros de solução 

líquida a enfermeira precisará administrar 

durante um dia inteiro? 

 

a)  10 mL. 

b)  20 mL. 

c)  30 mL. 

d)  40 mL. 

 

33)  Qual Sistema de Informação sobre 

Saúde é alimentado pela declaração de 

óbito? 

 

a)  SIA-SUS – Sistema de Informação 

Ambulatorial do Sistema Único de Saúde. 

b)  Sinan – Sistema de Informação de 

Agravos de Notificação. 

c)  SIM – Sistema de Informação sobre 

Mortalidade. 

d)  Sinasc – Sistema de Informação sobre 

Nascidos Vivos. 

 

34)  São benefícios do aleitamento 

materno para o bebê, EXCETO: 

 

a)  Desenvolvimento cerebral. 

b)  Redução do risco de cólicas e alergias. 

c)  Proteção contra doenças crônicas. 

d)  Redução do risco de câncer de mama. 

 

35)  Qual das vacinas a seguir a via de 

administração é oral? 

 

a)  VOP (poliomielite). 

b)  Pneumo 10. 

c)  Meningo C. 

d)  Tríplice viral. 

 

36)  Quais são os ritmos de parada 

chocáveis, necessitando o uso do 

desfibrilador? 

 

a)  Atividade elétrica sem pulso e 

taquicardia ventricular sem pulso. 

b)  Fibrilação atrial e assistolia. 

c)  Taquicardia ventricular sem pulso e 

fibrilação ventricular. 

d)  Fibrilação ventricular e fibrilação atrial. 

 

37)  O estridor é um som respiratório 

anormal, agudo e rouco, ouvido durante a 

inspiração, geralmente causado por: 

 

a)  Asma. 

b)  Obstrução ou estreitamento das vias 

aéreas superiores. 

c)  Pneumotórax. 

d)  Embolia pulmonar. 
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38)  Sobre o protocolo XABCDE do 

trauma, assinale a alternativa correta: 

 

a)  O primeiro passo diante de uma vítima 

de trauma é avaliar o quadro hemodinâmico 

(pressão arterial, frequência cardíaca, pulso). 

b)  Na letra D avalia-se o estado 

neurológico da vítima através da Escala de 

Coma de Glasgow. 

c)  Na letra B avalia se há fraturas ou 

queimaduras. 

d)  Na letra A, avalia-se condições que 

implicam risco imediato à vida como 

hemorragia externa abundante, lesão de coluna 

cervical e hipotermia. 

 

39)  Qual das vacinas a seguir NÃO é 

administrada no segundo mês, segundo o 

Calendário Nacional de Vacinação? 

 

a)  Rotavírus. 

b)  Tríplice bacteriana (DTP). 

c)  Pneumo 10. 

d)  Varicela. 

 

40)  De acordo com o Código de Ética dos 

Profissionais de Enfermagem, é dever do 

profissional: 

 

a)  Responsabilizar-se por falta cometida 

em suas atividades profissionais, independente 

de ter sido praticada individualmente ou em 

equipe. 

b)  Assinar as ações de enfermagem que 

não executou, bem como permitir que suas 

ações sejam assinadas por outro profissional. 

c)  Realizar ou facilitar ações que causem 

prejuízo ao patrimônio ou comprometam a 

finalidade para a qual foram instituídas as 

organizações da categoria. 

d)  Pleitear cargo, função ou emprego 

ocupado por colega, utilizando-se de 

concorrência desleal. 


